

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 棒球 來源 民生報 日期 781029 版面 四版

他山之石

向日本學習
壘運加快脚步

記者 陳麗卿 / 特稿

●昨天改選的中華壘協在會員大會公開表明，本次會期將以加強輔導及增多國內快速壘球隊伍為中心議題，這是正確的方向，我們的近鄰日本在各級壘運紮根方面的實際作法，可供壘協作為榜樣。

10月份的「日本壘球雜誌」，以特集詳細報導了今年全日大小各級男女壘球的總決選，令人對日本各級壘球參賽隊數之多，有確切對比數字，充分顯現日本壘運向下紮根的成功。

以全日小學生男女壘賽為例，男子有54隊參賽，女子34隊；第41屆全日高校女子選手權，比賽球隊多達48隊；第24屆全國高校男子大會則有38支隊伍；第11屆全國中學校壘賽，則集全日男女菁英各16隊。

另外，第24屆全日大學男女權，男28校，女20校；第4屆東日本大學選手權，男30隊，女16隊；第21屆西日本大學選手權，男有28隊，女19隊。

這些隊數，相對於我國壘球隊數，已多出數十倍不止，事實上能參加全日總決選的球隊，都是各地區代表隊，若以散佈日本全國大小壘隊的總合而言，說它為國內的百倍並非危言聳聽。

我國和日本壘界相交二、三十年，以往接待東瀛壘隊，最尷尬時刻莫過於他們問起我國壘球隊數之際，為了避免難堪，常得編造數字回應，這種經驗相信國內壘界人士都忘不了。

國內壘界的發展，一向以國、高中為主體，但球隊數都不超過10隊，社女組比賽更常由高女球員跨組，小學球隊一向從缺，說實在我國女壘能保住亞洲3強，世界6強名內，都是苦練的結果。

目前唯一的新發展是北市壘委會有意推展國小慢速壘球，加上中華壘協以增長快速壘隊為目標，希望二者都有成，才是壘運之幸！

會長杯風雲錄(三)

中日韓最大勁敵
美國明星隊
奪標呼聲高

記者 高正源 / 特稿

●本屆會長杯就像去年的港都杯，美國大學明星隊是奪標呼聲最高的隊伍，但美國隊很會做秀，因此整個會長杯的大勢，應該是牽動在美國隊的表演上。

84年我國主辦國際棒球邀請賽開始，前兩年美國都派單一大學隊前來參賽，第一場的表演給人的感覺是大會的超級強隊，但往後都越打越差，少有好成績出現。

86年國際棒球邀請賽，美國由邁阿密大學前來參賽，該隊實力不錯，大有與中華藍隊爭冠的架勢，但在預賽最後一天擊敗波多黎各隊搭上決賽列車時，因在賽會動用了21位選手，在波多黎各隊檢舉抗議下，被判失格，由波多黎各以預賽4名資格進入決賽。

去年，美國棒球聯盟首次派明星隊前來參加港都杯，美國的大學明星隊就是國家代表隊，自預賽開始，這支球隊展現出一流的水準，在橫掃千軍下，

決賽與中華藍隊爭冠軍，結果冠軍戰美國隊失常，而敗在中華藍隊手下。

今年會長杯，在我國棒協與國際棒總會長史密斯的深厚情誼下，再度派來大學明星隊，這一隊將是中、日、韓三隊的最大勁敵。

美國隊的成員有幾位是去年參加義大利世界錦標賽及贏得漢城奧運會金牌的選手，這支球隊的實力不容忽視。

依參賽八隊的實力，預賽結束後能打入決賽的，應是中、日、韓亞洲三強及美國，在四強以單循環賽程進行決賽的情況下，日本與美國隊的奪標呼聲在中、韓之上，但中華隊佔了天時、地利、人和要件，中、日、美三隊的奪標機會均等。

美國隊的戰力如何，十一月一日中華對美國的兩強之爭，即可看出端倪，因為即使是預賽，美國隊有意留一手，但除投手外，仍可看出該隊的整體戰力。

壘協完成改組
黃書瑋蟬聯理事長

記者 陳麗卿 / 報導

●中華壘協昨天進行第5屆第1次會員大會，順利完成改組，理事長由黃書瑋蟬聯；副理事長3人分別是何康民、黃清誥及王純健（新任）；原則上本屆壘協幹事部不會大變，祕書長由黃元良留任。

昨天當選的11位常務理事有：黃書瑋、何康民、黃清誥、王純健、蔡敏忠、陳麗安、李威林、廖添財、黃孝

棧、黃錦榜、黃英聰。

常務監事3人：潘同芳、紀榮治、李添財。

參加體協會議代表：黃書瑋、蔡敏忠、黃元良、陳潤波及何康民。

壘協幹事部自本屆起新增慢速壘球組。今後並將盡力爭取1993年第16屆壘總會員大會及1994年第8屆世界女壘賽主辦權。明年以參加亞洲杯男壘賽、第7屆世女壘賽及北平亞運會被列為最重要目標。

如果找得到適合場地
馬協明年將辦國際賽

記者 雲大植 / 報導

●中華馬術協會副理事長吳東賢昨天表示，如果國內有適合場地，他將於明年在國內舉辦國際邀請賽。

沉寂多時的國內馬術界，這個月在漢城亞洲馬術障礙賽，一舉奪得1金1銅和第6名，使得國內馬術界猶如打了一劑強心針，受到相當

的鼓舞。

擔任這次亞洲賽中華代表隊領隊的吳東賢認為，唯有舉辦比賽才能提升運動水準，以我們的條件應有舉辦國際賽的能力。

吳東賢最屬意的地點是林口國立體育學院，他說，只要長120公尺、寬100公尺，就可規畫為比賽場地。